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Dvoudenní návštěvu prezidenta České republiky Petra Pavla v Karlovarském kraji zakončilo
jednání odborné skupiny na téma vzdělávání v Karlovarském kraji, které se uskutečnilo v
Mariánských Lázních.

Odborné diskuze u kulatého stole se zúčastnili zástupci škol, krajského úřadu, České školní
inspekce a další aktéři z oblasti školství a vzdělávání.

„Karlovarský kraj samozřejmě velmi intenzivně vnímá potřeba zvyšovat kvalitu vzdělávání, a to ve
všech stupních. Náš region značně limituje absence vysoké školy, mladí lidé nám tak odchází
studovat do jiných krajů a mnohdy se nám již nevrací zpět. Snažíme se je podporovat stipendii,
nicméně tato cesta není samospasná. Vnímáme také problematiku předčasných odchodů ze
vzdělávání, která mnohdy souvisí se socioekonomickými podmínkami a vzdělanostní dědičností v
rodinách. Jednání ale upozornilo i na další související problémy, na kterých je třeba neúnavně
pracovat,“ uvedl hejtman Karlovarského kraje Petr Kulhánek.

Účastníci jednání se shodují na tom, že tento negativní jev souvisí na jedné straně s chybějící
motivací ke vzdělávání žáků zejména ze sociálně slabšího prostředí, na straně druhé s
nedostatečným počtem psychologů a dalších odborných pozic. Dalším problémem může být
nevyhovující oborová nabídka nebo také dopravní obslužnost z hlediska dojíždění, a to zejména z
okrajových oblastí regionu. Vzdělávání v kraji ovlivnila také vlna uprchlíků z Ukrajiny, které bylo
potřeba začlenit do procesu. Město Mariánské Lázně se tak dostalo na samou hranu kapacit svých
škol.

Karlovarský kraj, jak jediný v České republice, nemá vysokou školu. Terciální vzdělávání v regionu
zajišťuje ve spolupráci se Západočeskou univerzitou v Plzni, která na své pobočce v Chebu nabízí
vzdělávání v několika oborech. Z iniciativy Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy by měla
vzniknout polytechnická škola s nabídkou profesních bakalářských technických i netechnických
oborů. Konkrétní podoba a ustanovení této školy ještě není přesně specifikováno ze strany MŠMT,
které by mělo vznik a provoz školy financovat.

Program návštěvy prezidenta Petra Pavla v Karlovarském kraji obsahoval nedělní debatu s občany v
Národním domě Ambassador v Karlových Varech. V pondělí se pak konalo setkání se zastupiteli
Karlovarského kraje na půdě krajského úřadu, v Kraslicích se uskutečnila odborná debata na téma
destabilizující chudoba v Karlovarském kraji a následně jednání v Nových lázních zaměřené na téma
vzdělávání v Karlovarském kraji a samotný závěr patřil tiskovému briefingu v Domě Chopin v
Mariánských Lázních.
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